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Nytt säkerhetskoncept för 
uppgiftslämning via EDI
I Tullverkets datasystem görs idag en identifieringskontroll av vilket företag och anställd som under-
tecknat ett elektroniskt dokument. Kontrollen görs via säkerhetskonceptet SÄKdata. Den lösningen 
avvecklas nu och ersättas med en modernare teknik. Teknikskiftet är en tvingande anpassning för 
alla företag med befintligt tillstånd till elektronisk uppgiftslämning via EDI.  

I SÄKdata-konceptet har Tullverket erbjudit smartcard (behörighetskort) och genom ombud tullsigil-
latorer (kortläsare) och sigillprogramvara. Denna lösning ska nu efter 20 år fasas ut då den blivit omodern 
och tillgång till komponenterna inte längre kan säkerställas.  

Den nya lösningen är ett modernt säkerhetskoncept som baseras på PKI-Certifikat och andra krav och 
metoder för behörighetskontroll. Det innebär en mer flexibel och konkurrensneutral lösning för identifiering 
av företag och av den anställdes behörighet. Lösningen har efter en pilotfas driftsatts och ersätter helt det 
gamla säkerhetskonceptet efter en övergångsperiod: 

Redan nu utvecklas nya elektroniska meddelanden enbart för det nya säkerhetskonceptet. •	

Från den 1 april 2012 krävs vid ansökan om ett nytt tillstånd för elektronisk uppgiftslämning via EDI att •	
systemstödet är godkänt för det nya säkerhetskonceptet.

Fram till den 1 oktober 2012 avser Tullverket att underhålla en tillgång på smartcards och tullsigillatorer. •	
Detta kan dock inte garanteras eftersom efterfrågan kan vara större än tillgången. 

Den 1 juni 2013 är övergångsperioden slut när Tullverkets datasystem inte längre kommer att validera •	
meddelanden med sigill som baserats på säkerhetskonceptet SÄKdata.   

Teknikskiftet är en tvingande anpassning för alla företag med befintligt tillstånd till elektronisk 
uppgiftslämning via EDI. Vi uppmanar därför berörda företag att snarast ansöka om PKI-Certifikat. Denna 
process tar en tid och är en nödvändig förberedelse inför en kommande uppgradering av ert tullsystem. 
Kontakta er systemleverantör för information om deras systemuppgradering.

Säkert informationsutbyte via EDI innebär att utfärdaren av informationen säkert kan identifieras och 
att informationen skyddas mot förändringar och transporteras via säker kommunikation.

Mer information och länk till ansökningsblankett 

tullverket.se

TULLNytt
FÖRETAGSINFORMATION
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http://www.tullverket.se/innehallao/e/edi/electronicdatainterchangeedi/sakerhetvidinformationsutbyteviaedi.4.1d8f367b12dc2a452118000228.html
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Grafitelektrodsystem med ursprung i Kina
Kommissionen har avslutat antidumpningsundersökningen av vissa grafitelektrodsystem med ursprung i Kina.  
(EUT L 254/2011)

Linor och kablar av stål avsända från Sydkorea
Kommissionen har inlett en översyn av importen av vissa linor och kablar av stål som avsänts från 
Sydkorea och tillverkats av SEIL Wire and Cable (taric-tilläggsnummer A994). Under översynen upp-
hävs antidumpningstullen, som infördes genom förordning nr 400/2010, för exportören ifråga. Sam-
tidigt registreras importen under nio månader för eventuellt retroaktivt uttag av antidumpningstullen.  
(EUT L 254/2011)

Tråd och linor av olegerat stål för för- och efterspänning med ursprung i Kina
Kommissionen har inlett en partiell interimsöversyn av antidumpningsåtgärderna mot importen av tråd och 
linor av olegerat stål för för- och efterspänning med ursprung i Kina. Undersökningen ska klarlägga om viss 
tvinnad tråd kan uteslutas. 
(EUT C 291/2011)

Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Kod 30200 får inte anges i exportdeklarationer, meddelande 
UGE och UFF

I TullNytt nr 13 informerade vi om att kod 30200 "förenklad export" och "tillståndets nummer och namnet på 
det tullkontor som har utfärdat det" har upphört och inte längre ska anges i exportdeklarationer (meddelande 
UGE). Om koden ändå deklarerades i UGE-meddelanden skulle de avvisas från och med den 1 oktober.

Vi har noterat att många exportörer och ombud fortfarande anger koden 30200 i exportdeklarationer i med-
delande UGE och i exportdeklarationer som sänts i meddelande UFF. För att undvika problem i exportflödet har 
Tullverket beslutat att inte börja avvisa exportdeklarationer som innehåller koden förrän den 1 november.

Ligger koden 30200 som givet värde i ditt system måste din systemleverantör ta bort uppgiften.

TullNytt nr 13

Om kod 30200 deklareras i UGE- eller UFF-meddelanden avvisas de från den 1 november.

Fördjupa dina kunskaper i klassificering
Våra kurser Klassificering av varor steg II och Klassificering av varor, textil ger dig ett tryggare utgångsläge 
i ditt arbete med tullhantering.

Kursen Klassificering av varor steg II ger dig fördjupad kunskap i klassificering av varor. Vi diskuterar olika 
klassificeringsproblem och nya produkter. Du bör ha kunskaper motsvarande kursen Klassificering av varor 
steg I. Kurslängd två dagar.

Kursen Klassificering av varor, textil ger dig kunskap om hur du klassificerar olika textilvaror och hur du 
använder Taric Söksystem. Kurslängd två dagar.

Båda kurserna hålls i Stockholm.

Klassificering av varor steg II
Klassificering av varor, textil

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
http://www.tullverket.se/download/18.270f3739131ccc84f2080002688/tullnytt_13_11.pdf
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/kurserochinformationstraffar/kurser/kurser/klassificeringavvarorstegii.4.2e4dcf99116f70d04678000649.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/kurserochinformationstraffar/kurser/kurser/klassificeringavvarortextil.4.62106b4d127b38a08ee80008102.html
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Växelkurser

För andra valutor kan du få uppgift om säljkursen för den 31 oktober 2011 från Nordeas kundcenter,  
0771–22 44 88. För valutor som inte är noterade hos Nordea är du välkommen att kontakta TullSvar, vår informationstjänst, 
0771–520 520.

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, 
Grekland, Irland, Italien, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland och Österrike. 

2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i va-
lutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 

3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.

4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

Tulltaxan/Taric och växelkurser

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1–30 november 2011
                		                                       

Land Valutaslag Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar  6,8273

Brasilien BRL 1 real  3,7943

Danmark DKK 1 krona  1,2284

Euroland1 EUR2,3 1 euro  9,1479
Hongkong HKD 1 dollar  0,8643

Indien INR 100 rupier 13,7400

Indonesien IDR 100 rupiah  0,0848

Island ISK 100 kronor  5,5048

Japan JPY 100 yen  8,6263

Kanada CAD 1 dollar  6,5514

Kina CNY 1 rmb  1,0454

Lettland LVL 1 lats 12,9815

Litauen LTL 1 litas  2,6674

Marocko MAD 1 dirham  0,8316

Mexico MXN 1 peso  0,5148

Norge NOK 1 krona  1,1851

Nya Zeeland NZD 1 dollar  5,2993

Polen PLN 1 zloty  2,1446

Ryssland RUB 100 rubel 25,3378

Saudi-Arabien SAR 1 rial  1,7816

Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc  7,3648

Singapore SGD 1 dollar  5,2578

Storbritannien GBP 1 pund 10,4405

Sydafrika ZAR 1 rand  0,8485

Sydkorea KRW 100 won  0,6086

Thailand THB 1 baht  0,2184

Tjeckien CZK 100 koruna 36,8392

Turkiet TRY 1 ny lira  3,6200

Ungern HUF 100 forint  3,1309

USA USD 1 dollar  6,6308

http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Aktiv förädling — vanliga fel vid användning 

Tullverket genomförde under hösten 2010 en informations- och kontrollinsats riktad mot de företag 
som använder sig av aktiv förädling enligt suspensionssystemet. Vi vill med denna artikel informera 
om två problemområden som identifierats under insatsen, dubbla förmåner och bristfällig uppgifts-
lämning. 

En del företag använder sig av dubbla förmåner, det vill säga när man både utnyttjar ursprungsförmån 
och aktiv förädling. Aktiv förädling går ofta inte att kombinera med frihandeln enligt EU:s avtal med länder 
utanför EU. Du måste därför tänka på följande. Om du vet att förädlingsprodukten ska exporteras till ett land 
som har ett frihandelsavtal med EU och att kontraktet med kunden innebär att ursprungsintyg ska följa med 
leveransen, måste du försäkra dig om att frihandelsavtalet tillåter efterskänkning eller återbetalning av tullen 
på importvaror som ska ingå i produkten. Om avtalet inte tillåter detta uppstår följande valsituation: 

Du kan tillämpa förfarandet aktiv förädling och se till att inget ursprungsintyg utfärdas eller upprättas •	
för exportvaran eller

tillämpa frihandelsavtalet och avstå från förfarandet aktiv förädling.•	

Om du vill utfärda ett ursprungsintyg på en förädlad vara som enligt ett frihandelsavtal har förbud mot 
dubbla förmåner måste du avbryta den aktiva förädlingen. Detta gör du genom att avsluta förfarandet. 

För att avsluta skickar du in en importdeklaration med avgifterna för de berörda varorna. Detta sker 
innan eller i samband med att exportdeklarationen skickas in. Importdeklarationen ska samtidigt innehålla 
en skriftlig begäran om att avsluta den aktiva förädlingen, detta sker i fält 44, Särskilda upplysningar.

Många företag visade sig lämna in bristfälliga uppgifter när de ansökte förenklat om aktiv förädling 
direkt i importdeklarationen. Detta medför att företagen blir tvungna att komplettera sin deklaration, vilket 
leder till en långsammare handläggningstid. För att undvika komplettering av deklarationen behövs ett flertal 
uppgifter enligt länken nedan fyllas i fält 44 på Enhetsdokumentet. 

Om inte utrymmet i fält 44 räcker till får du lämna uppgifterna på blanketten Aktiv förädling - ansökan om 
tillstånd i importdeklaration och bifoga den tillsammans med Enhetsdokumentet. Deklarerar du elektroniskt 
lämnar du uppgifterna i fritextfältet i Särskilda upplysningar. 

Har du tillstånd till aktiv förädling suspensionssystemet, behöver du inte betala tull för varor som 
du importerar tillfälligt för reparation eller bearbetning. Du behöver inte heller betala antidumpningstullar 
eller söka importlicens om det krävs för varan. Förutsättningen är att de förädlade varorna återexporteras 
efter bearbetningen till ett land utanför EU.

Obligatoriska uppgifter i fält 44
Ökad kontroll av aktiv förädling
Aktiv förädling

Kravet på ursprungsbevis för vissa textilier upphör
Efter den 24:e oktober behöver du inte längre 
ursprungsbevis för vissa textilprodukter. Anled-
ningen är att importåtgärderna som EU tillämpar 
på textilprodukter har minskat. 

Även om skyldigheten att tillhandahålla ursprungs-
bevis tas bort måste varornas ursprungsland anges i 
uppgiftsfält 34 i tulldeklarationen. Uppgiften omfat-
tas av de normala kontrollförfarandena som gör det 
möjligt för tullmyndigheterna att vid behov begära in 
ytterligare bevis.

Förordning (EG) nr 1541/98
Förordning (EU) nr 955/11

http://www.tullverket.se/innehallao/a/aktivforadlingtillstand/aktivforadlingtillstand/saharansokerduomaktivforadling.4.4ab1598c11632f3ba928000315.html
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/okadkontrollavaktivforadling.5.72911ef81298935210b80007808.html
http://www.tullverket.se/innehallao/a/aktivforadlingtillstand/aktivforadlingtillstand.4.4ab1598c11632f3ba928000109.html
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:1998:202:0011:0014:SV:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2011:259:0005:0006:SV:PDF
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Artikel 4 Föranmälan – SID, Summarisk införseldeklaration
Lilla Tullskolan

Transportören ska lämna uppgifter elektroniskt till Tullverket en viss tid innan godset ankommer till EU. 
Tidsfristerna beror på hur varorna transporteras.

Syftet är att skydda EU från farliga varor och att leva upp till de ökade säkerhetskraven i världshandeln. 
Föranmälan av varor som förs in till gemenskapen lämnas till införseltullkontoret i det första EU-land som 
transporten kommer till. Norge och Schweiz ingår i EU:s säkerhetszon. Det innebär att du inte behöver 
lämna någon föranmälan. 

När ska uppgifterna lämnas?
Sjötrafik

Container — 24 timmar före lastning i avgångshamn 

Bulk eller parti — 4 timmar före ankomst

Observera! Om godset transporteras mellan Grönland, Färöarna, Ceuta, Melilla, Norge*, Island, hamnar i 
Östersjön, Nordsjön, Svarta Havet, Medelhavet eller samtliga hamnar i Marocko och EU (med undantag av 
de franska utomeuropeiska departementen, Azorerna, Madeira eller Kanarieöarna) - 2 timmar före ankomst 
till första hamnen i EU:s tullområde. 

*Sändningar från Norge och Schweiz är undantagna kravet på föranmälan genom ett avtal som slutits 
med EU. Avtalet innebär att Norge och Schweiz ingår i den så kallade säkerhetszonen men däremot inte i 
gemenskapens tullområde.

Flygtrafik

Långdistans — 4 timmar före ankomst 

Kortdistans — senast när flygplanet eller helikoptern lyfter från marken. Kortdistans = flygning som varar 
mindre än 4 timmar från den sista avgångsflygplatsen i ett tredjeland till ankomsten till den första flygplat-
sen i gemenskapen.

Vägtransport

1 timme före ankomst

Järnväg

2 timmar före ankomst

Observera! Det är transportören som ska lämna föranmälan. Den måste lämnas elektroniskt. Transportören 
kan ge fullmakt till någon annan som ombesörjer det. 

http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se
http://www.tullverket.se/

